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ATA DA 96ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 6/11/2008

Presidência do Deputado José Henrique

Sumário:  Comparecimento - Abertura  -  1ª Parte:  1ª Fase (Expediente):  Ata -  Correspondência:  Ofícios  -  2ª Fase (Grande Expediente): 
Apresentação de Proposições: Projeto de Resolução nº 2.867/2008 - Projetos de Lei nºs 2.868 e 2.869/2008 - Requerimentos nºs 3.000 a 
3.010/2008 - Requerimentos dos Deputados Getúlio Neiva, Arlen Santiago e outros, Délio Malheiros, Gilberto Abramo e Vanderlei Jangrossi e  
outros e Sargento Rodrigues e outros - Comunicações: Comunicações da Comissão do Trabalho e dos Deputados Mauri Torres (2), Dalmo  
Ribeiro Silva e Délio Malheiros - Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Luiz Tadeu Leite, Getúlio Neiva, Carlos Mosconi, Carlin Moura e  
André Quintão - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições - Comunicação da Presidência - Leitura de Comunicações - Despacho  
de  Requerimentos:  Requerimentos  dos  Deputados  Getúlio  Neiva,  Arlen  Santiago  e  outros,  Délio  Malheiros,  Gilberto  Abramo e  Vanderlei 
Jangrossi e outros e Sargento Rodrigues e outros; deferimento - Requerimento do Deputado Almir Paraca; deferimento; discurso do Deputado 
Almir Paraca - Requerimento do Deputado Domingos Sávio; deferimento; discurso do Deputado Domingos Sávio - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

José Henrique - Roberto Carvalho - Dinis Pinheiro - Adalclever Lopes - Ademir Lucas - Agostinho Patrús Filho - Almir Paraca - Ana Maria  
Resende - André Quintão - Antônio Carlos Arantes - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Carlin Moura - Carlos Mosconi - Carlos  
Pimenta - Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva - Délio Malheiros - Delvito Alves - Dimas Fabiano - Djalma Diniz - Domingos Sávio - Doutor 
Rinaldo - Elisa Costa - Elmiro Nascimento - Getúlio Neiva - Gil Pereira - Gilberto Abramo - Gláucia Brandão - Inácio Franco - Ivair Nogueira -  
Jayro Lessa - João Leite - Juninho Araújo - Leonardo Moreira - Luiz Tadeu Leite - Maria Lúcia Mendonça - Mauri Torres - Neider Moreira -  
Pinduca Ferreira - Rêmolo Aloise - Rômulo Veneroso - Ronaldo Magalhães - Rosângela Reis - Ruy Muniz - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa -  
Sebastião Helvécio - Vanderlei Jangrossi - Vanderlei Miranda - Walter Tosta - Wander Borges - Weliton Prado.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 14h14min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)



Ata

- O Deputado Weliton Prado, 2º- Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência

- O Deputado André Quintão, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. Marconi Perillo, Presidente da Comissão de Serviços de Infra-Estrutura do Senado Federal, convidando este Legislativo a participar do I 
Simpósio Desafios para um País Emergente: Infra-Estrutura e Logística no Brasil, nos dias 26 e 27/11/2008. 

Do Sr. Paulo Brant, Secretário de Cultura, solicitando manifestação deste Legislativo a respeito de seu representante e respectivo suplente no 
Grupo Coordenador do Fundo Estadual de Cultura.

Do  Sr.  José  Artur  Filardi  Leite,  Chefe  de Gabinete  do Ministro  das  Comunicações,  prestando  informações  relativas  ao Requerimento n°  
2.703/2008, da Comissão de Transporte.

Do Sr. Teodoro Alves Lamounier, Presidente da Cohab-MG, prestando informações relativas ao Requerimento n° 2.922/2008, da Comissão de 
Direitos Humanos.

Do Sr. Agostinho Gomes de Azevedo, Presidente da Comissão de Votação Paralela do TRE-MG, agradecendo a participação desta Assembléia  
nas etapas do processo que menciona, envolvendo atividades afetas à Comissão.

Do Cel. BM Sílvio Antônio de Oliveira Melo, Subcomandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais, prestando informações 
relativas ao Projeto de Lei nº 2.692/2008, em atenção a pedido da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.692/2008.)

Do Sr. Isaac Di Kaltma, Vereador à Câmara Municipal de Vazante, solicitando seja apresentada proposição de lei que disponha sobre a proibição 
da cobrança da taxa de religação quando efetivado o corte de energia elétrica ou dos serviços de abastecimento de água por inadimplência do  
consumidor. (-À Comissão de Defesa do Consumidor.)

Do Sr. Luiz Vicente R. Calicchio Filho, Chefe do Cerimonial do Governo do Estado, solicitando seja designado representante desta Casa para as  
reuniões do Conselho da Medalha Calmon Barreto e da Comenda da Paz Chico Xavier. 

Do  Sr.  Geraldo Magella  Almeida  Salvado,  Chefe  da  Assessoria  Parlamentar  do Ministério  da  Saúde,  prestando  informações  relativas  ao  
Requerimento nº 2.793/2008, da Comissão de Saúde.

Do Sr. Eugênio Ferraz, Gerente Regional do Ministério da Fazenda, agradecendo a esta Casa pela parceria nas comemorações dos 200 anos 
desse Ministério.

Da Sra. Rosani A. Araújo, Chefe de Divisão de Convênios da Secretaria Executiva do Ministério da Ciência e Tecnologia, encaminhando cópia de  
termo de convênio firmado entre esse Ministério e o Instituto Euvaldo Lodi - Núcleo Regional Minas Gerais. (- À Comissão de Fiscalização  
Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Luís André Muniz, Superintendente de Administração, Finanças e Gestão de Pessoas da Agência Nacional de Águas, comunicando a 
celebração de termo aditivo a convênio firmado entre essa Agência, o Instituto Mineiro de Gestão das Águas e o Estado. (- À Comissão de 
Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Da Sra.  Marineide Chaves Andrade, responsável  pela Secretaria Judiciária  da Promotoria  de Justiça de Defesa do Consumidor,  prestando 
informações relativas ao Requerimento nº 2.603/2008, da Comissão de Saúde.

Da Sra. Marcília  Teixeira Saraiva, Presidente do Conselho de Alimentação Escolar do Estado de Minas Gerais,  solicitando, tendo em vista 
determinação legal, a indicação, no prazo de 15 dias, de novos representantes deste Parlamento para compor o referido órgão.

Do Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do Adolescente de Carbonita, comunicando a eleição da nova diretoria desse órgão.

Da Diretoria da Associação Geral Alphaville Lagoa dos Ingleses, prestando informações relativas ao Ofício n° 2.144/2008/SGM, que encaminhou 
convite da Comissão de Meio Ambiente. (- À Comissão de Meio Ambiente.)

Do Sr. Robínson Correa Gontijo, Diretor Regional do Sesc em Minas Gerais, prestando informações relativas ao Oficio nº 2.155/2008/SGM, que 
encaminhou convite para a 1ª Reunião Preparatória do Fórum Técnico do Primeiro Plano Estadual de Educação do Estado de Minas Gerais.

Do Sr. Francisco de Assis Esmeraldo, Presidente do Instituto Sócio-Ambiental dos Plásticos, tecendo comentários e prestando informações 
relativas à educação ambiental e sugerindo que essas informações sejam divulgadas e encaminhadas aos formuladores da política ambiental  
deste Estado.

Do Sr. Alexandre Figueiredo de Andrade Urbano, Presidente da Comissão de Ética e Disciplina da Ordem dos Advogados do Brasil - Seção Minas 
Gerais, prestando informações relativas a requerimento da Comissão de Direitos Humanos encaminhado pelo Ofício nº 1.312/2008/SGM.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.



- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

Projeto de Resolução nº 2.867/2008

Aprova as contas do Governador do Estado referentes ao exercício de 2007.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais aprova:

Art. 1º - Ficam aprovadas as contas do Governador do Estado referentes ao exercício de 2007.

Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 6 de novembro de 2008.

Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

- Publicado, vai o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira para os fins do art. 218, § 1º, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 2.868/2008

Dispõe sobre a obrigatoriedade da fixação de quadro informativo com nome, registro e especialidade do profissional médico nos locais que 
especifica.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - É obrigatória  a fixação de quadro informativo com nome, registro e especialidade do médico nos  hospitais,  prontos-socorros e 
unidades básicas de saúde de Municípios com população acima de cinqüenta mil habitantes, no Estado.

Art. 2º - O quadro a que se refere o art. 1º deverá conter nome completo do médico, seu número de registro no órgão profissional competente  
e sua especialidade.

Parágrafo único - O quadro a que se refere o art. 1º deverá ser fixado na sala de espera ou na recepção principal, em local visível, e deverá  
conter os horários de atendimento.

Art. 3º – O Poder Executivo regulamentará esta lei no prazo de noventa dias contados da data de sua publicação, em especial no tocante aos  
aspectos procedimentais, de formalização e de prazo para implementação.

Art. 4º – No caso das instituições públicas, as despesas decorrentes da implantação desta lei correrão à conta de dotações orçamentárias 
próprias, suplementadas se necessário.

Art. 5º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 6 de novembro de 2008.

Ronaldo Magalhães

Justificação: Este projeto tem como objetivo possibilitar aos pacientes de hospitais e outras instituições de saúde melhor informação sobre as 
especialidades médica por eles oferecidas, bem como sobre os horários de atendimento dos respectivos profissionais. Assim, os usuários das 
redes pública e privada terão melhores condições para defender seus direitos e fiscalizar o funcionamento dos estabelecimentos.

A exigência foi limitada aos Municípios com mais de 50 mil habitantes porque, via de regra, em cidades menores há mais facilidade de acesso  
ao médico, que está mais próximo da população que atende.

Dessa forma, convencidos da relevância do tema, contamos com o apoio de nossos nobres pares para a aprovação deste projeto de lei.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Saúde para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, do Regimento Interno. 

PROJETO DE LEI Nº 2.869/2008

Dá a denominação de Osvaldo Martins de Barros a estrada que liga o Município de Alagoa ao Município de Itamonte.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica denominada Osvaldo Martins de Barros a estrada que liga o Município de Alagoa ao Município de Itamonte.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 6 de novembro de 2008.

Dimas Fabiano



Justificação: De acordo com a Lei nº 13.408, de 1999, a escolha da denominação de estabelecimentos, instituições e próprios do Estado deve  
recair em nome de pessoas falecidas que se tenham destacado por notórias qualidades e relevantes serviços prestados à coletividade.

O Sr.  Osvaldo Martins de Barros nasceu em Alagoa, no Bairro do Prateado,  por  onde passa  a estrada que liga Alagoa a Itamonte.  Foi  
funcionário público por mais de 18 anos e no exercício das suas funções sempre ajudou toda a população de Alagoa, especialmente a população  
rural. Trabalhava na UMC-Unidade Municipal Cadastral do Incra, onde regularizava os imóveis rurais de todos os proprietários alagoenses. Além 
do seu serviço e por saber dirigir muito bem em São Paulo, também levava os pacientes de Alagoa ao Instituto do Coração e ao Hospital da  
Beneficência Portuguesa de São Paulo. Lamentavelmente foi num acidente fatal de uma dessas viagens que ele perdeu a vida.

Até hoje todos sentem sua falta: a família, a igreja onde ele era cooperador, a Prefeitura onde trabalhava, enfim, Alagoa sente sua falta. Ele foi  
um personagem marcante na história de Alagoa por seu exemplar modo de vida. Seu sonho era ver asfaltada a estrada que liga Alagoa a 
Itamonte. Nada mais justo que homenagear a sua memória dando a essa rodovia o nome de Rodovia Estadual Osvaldo Martins de Barros. 

Pelo legado de contribuições trazidas pelo eminente homem simples que foi o Sr. Osvaldo, conclamamos os nobres pares deste Parlamento a 
aprovar esta proposição.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Transporte, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS 

Nº 3.000/2008, do Deputado Gustavo Valadares, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a CDL Jovem de Belo Horizonte  
pelo transcurso do 20º aniversário de sua fundação. (- À Comissão de Turismo.)

Nº 3.001/2008, do Deputado Leonardo Moreira, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Escola Estadual Coronel Paiva  
pelo transcurso do 100º aniversário de sua fundação. (- À Comissão de Educação.)

Nº 3.002/2008, do Deputado Hely Tarqüínio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a comunidade de Abadia do Dourados  
pelo transcurso do 60º aniversário de emancipação desse Município.

Nº 3.003/2008, do Deputado Hely Tarqüínio,  em que solicita  seja formulado voto de congratulações  com a comunidade de Arapuá pelo 
transcurso do 46º aniversário de emancipação desse Município. (- Distribuídos à Comissão de Assuntos Municipais .)

Nº 3.004/2008, do Deputado Weliton Prado, em que solicita seja formulada moção de aplauso Sr. Sérgio Resende, Presidente do Tribunal de 
Justiça de Minas Gerais, pela decisão de suspender as obras de construção da nova sede da instituição, em Belo Horizonte, em benefício das 
comarcas do interior, bem como de ampliar o investimento na informatização das unidades do Tribunal. (- À Comissão de Administração 
Pública.)

Nº 3.005/2008, do Deputado Weliton Prado, em que pleiteia sejam solicitadas à Secretária de Educação providências com vistas à liberação 
imediata de recursos para obras de reforma da Escola Estadual Noraldino Lima, no Município do Prata, bem como à definição do espaço para  
transferência dos alunos para o retorno das atividades escolares. (- À Comissão de Educação.)

Nº 3.006/2008, da Comissão de Segurança Pública, em que pleiteia sejam solicitadas ao Secretário de Defesa Social informações sobre a  
situação da população carcerária feminina no Estado, tendo em vista a não-inclusão de Minas Gerais no Mutirão Nacional de Assistência Jurídica  
de Mulheres em Situação de Prisão, lançado pela Secretaria Especial de Política para as Mulheres. (- À Mesa da Assembléia.)

Nº 3.007/2008, da Comissão de Segurança Pública, em que pleiteia sejam solicitadas ao Procurador-Geral de Justiça providências para que seja 
nomeado um Promotor de Justiça para a Comarca de Conceição do Rio Verde. (- À Comissão de Administração Pública.)

Nº 3.008/2008, da Comissão de Segurança Pública, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Cel BM Jediael Alves Costa em 
razão de sua brilhante atuação à frente do comando da instituição em Montes Claros e pelos valorosos serviços prestados no início das obras da  
sede dessa corporação.

Nº 3.009/2008, da Comissão de Segurança Pública, em que pleiteia sejam solicitadas ao Secretário de Defesa Social providências com vistas ao  
envio de viaturas e efetivos para reforçar as Polícias Civil e Militar no Município de Conceição do Rio Verde, bem como à prisão dos criminosos 
procurados pelo homicídio praticado contra José Oscar Pereira Paiva.

Nº 3.010/2008, da Comissão de Segurança Pública, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Sr. Wagner Lúcio Teixeira Leão,  
Promotor de Justiça, e ao Sr. Paulo Eduardo Andrade Reis, Juiz de Direito Substituto da 2ª Auditoria Militar de 1ª Instância, pela decisão de  
relaxar a prisão do Sd. BM Olésio Gonzaga da Silva, preso em flagrante pelo Comandante do 1º BBM, por desacato ao Cap. BM Sérgio Murilo 
Jardim.

- São também encaminhados à Mesa requerimentos dos Deputados Getúlio Neiva, Arlen Santiago e outros, Délio Malheiros, Gilberto Abramo e  
Vanderlei Jangrossi e outros e Sargento Rodrigues e outros.

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações da Comissão do Trabalho e dos Deputados Mauri Torres (2), Dalmo Ribeiro Silva e Délio  
Malheiros.

Oradores Inscritos

- Os Deputados Luiz Tadeu Leite, Getúlio Neiva, Carlos Mosconi, Carlin Moura e André Quintão proferem discursos, que serão publicados em 
outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)



1ª Fase

Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente - Esgotada a hora destinada a esta parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia,  
compreendendo as comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as inscrições 
para o Grande Expediente da próxima reunião.

Comunicação da Presidência

A Presidência informa ao Plenário que foram recebidos e aprovados, nos termos da Decisão Normativa da Presidência nº 9, os Requerimentos 
nºs 3.008 a 3.010/2008, da Comissão de Segurança Pública. Publique-se para os fins do art. 104 do Regimento Interno.

Leitura de Comunicações

- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário da comunicação apresentada nesta reunião pela Comissão do Trabalho - aprovação, na 18ª  
Reunião Ordinária, em 5/11/2008, dos Projetos de Lei nºs 2.335/2008, do Deputado Agostinho Patrús Filho, 2.760/2008, do Deputado Délio 
Malheiros, 2.762/2008, do Deputado Eros Biondini, 2.764/2008, do Deputado João Leite, 2.767/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, e 
2.770/2008, do Deputado Alberto Pinto Coelho, e do Requerimento nº 2.949/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva (Ciente. Publique-se.).

Despacho de Requerimentos

- A seguir, o Sr. Presidente defere, cada um por sua vez, nos termos do inciso VII do art. 232, c/c o art. 140, do Regimento Interno,  
requerimento do Deputado Getúlio Neiva, solicitando que o Projeto de Lei Complementar nº 35/2007 seja encaminhado à comissão seguinte a  
que foi distribuído, uma vez que a Comissão de Administração Pública perdeu o prazo para emitir seu parecer; e, nos termos do inciso XXI do  
art. 232 do Regimento Interno, requerimentos dos Deputados Arlen Santiago e outros, solicitando a convocação de reunião especial para 
homenagear  a  Emater-MG pelos  60  anos  de  sua  criação,  Délio  Malheiros,  Gilberto  Abramo,  Vanderlei  Jangrossi  e  outros,  solicitando  a  
convocação de reunião especial  para homenagear o jornal  "Hoje  em Dia"  pelos 20 anos de sua  edição,  e  Sargento Rodrigues e outros, 
solicitando a convocação de reunião especial para comemorar os 10 anos do Programa Educacional de Resistência às Drogas - Proerd. 

O Sr. Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Almir Paraca, solicitando a palavra pelo art. 70 do Regimento Interno. A Presidência  
defere o requerimento e fixa ao orador o prazo de 15 minutos. Com a palavra, o Deputado Almir Paraca. 

- O Deputado Almir Paraca profere discurso, que será publicado em outra edição.

O Sr.  Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Domingos Sávio,  solicitando a palavra pelo art.  70 do Regimento Interno.  A 
Presidência defere o requerimento e fixa ao orador o prazo de 15 minutos. Com a palavra, o Deputado Domingos Sávio. 

- O Deputado Domingos Sávio profere discurso, que será publicado em outra edição.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando 
as Deputadas e os Deputados para a especial de amanhã, dia 7, às 14 horas, nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca  reunião  especial  da Assembléia  para as  20 horas  do dia 10/11/2008,  destinada à comemoração dos 20 anos  do Tauá Hotel  e  
Convention.

Palácio da Inconfidência, 7 de novembro de 2008.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES 

- O Sr. Presidente despachou, em 6/11/2008, as seguintes comunicações:

Do Deputado Mauri Torres, notificando o falecimento do Sr. Eli Alves da Silva, ocorrido em 2/11/2008, em João Monlevade. (- Ciente. Oficie-
se.)

Do Deputado Mauri Torres, notificando o falecimento da Sra. Rita Maria Villas Boas, ocorrido 5/11/2008, em Belo Horizonte. (- Ciente. Oficie-
se.)

Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, notificando o falecimento do Sr. Carlos Alberto Vieira, ocorrido em 24/10/2008, em Frutal. (- Ciente. Oficie-
se.)



Do Deputado Délio Malheiros, comunicando a criação da Frente JK pela Instalação da Faculdade de Medicina no Câmpus da Universidade 
Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri, em Diamantina. (- Ciente. Publique-se.)

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembléia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de congratulações com a comunidade de Extrema pelo 107º aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.889/2008, do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Oncomed por ter sido a primeira clínica no Estado a receber acreditação plena da Organização Nacional de Acreditação 
- ONA (Requerimento nº 2.904/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de pesar pelo falecimento do Sr. Cirilo Olímpio de Rezende, Prefeito Municipal de Augusto de Lima (Requerimento nº 2.905/2008, do Deputado  
Doutor Viana);

de congratulações com a comunidade de Oliveira pelo 147º aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.911/2008, do 
Deputado Domingos Sávio);

de  congratulações  com a  Escola  Estadual  Monsenhor  Pinheiro  por  seu  100º  aniversário  de  fundação  (Requerimento nº  2.914/2008,  do  
Deputado Dinis Pinheiro);

de congratulações com a comunidade de Januária pelo 148º aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.917/2008, do 
Deputado Ruy Muniz);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Presidente  Olegário  pelo  70º  aniversário  de  emancipação  desse  Município  (Requerimento  nº  
2.926/2008, do Deputado Hely Tarqüínio);

de congratulações com a comunidade de Varjão de Minas pelo 13º aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.927/2008,  
do Deputado Hely Tarqüínio);

de congratulações com a comunidade de João Pinheiro pelo 135º aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.928/2008, 
do Deputado Hely Tarqüínio);

de congratulações com a comunidade de Serra do Salitre pelo 55º aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.929/2008,  
do Deputado Hely Tarqüínio);

de pesar pelo falecimento do Sr.  José Jésus  de Souza, ex-Presidente da Câmara Municipal  de Itabira (Requerimento nº 2.935/2008, do 
Deputado Ronaldo Magalhães);

de congratulações com o Ministério da Fazenda pelo transcurso de seu bicentenário (Requerimento nº 2.940/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro  
Silva);

de pesar pelo falecimento do Sr. Alfredo José de Campos Melo, ex-Senador (Requerimento nº 2.941/2008, do Deputado Gustavo Valadares);

de congratulações com a comunidade de Pouso Alegre pelo 160º aniversário de emancipação desse Município (Requerimento nº 2.943/2008, do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Comarca de Passa-Tempo por seu 60º aniversário (Requerimento nº 2.945/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de aplauso ao Sgt. PM Alisson Eustáquio Gonçalves pela realização da dissertação "Geografia dos furtos de veículos em BH", aprovada no  
Programa de Pós-Graduação em Geografia e Tratamento da Informação Espacial da PUC Minas (Requerimento nº 2.968/2008, da Comissão de  
Segurança Pública).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 3/11/08, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Doutor Rinaldo

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 4/11/08, que nomeou Weliton José da Silva para o cargo  
de Assistente de Gabinete I, padrão VL-40, 8 horas;

exonerando, a partir de 10/11/2008, Fernanda Mecchi do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 10/11/2008, Geraldo Hélio Lara do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;



exonerando, a partir de 10/11/2008, José Luiz Silva do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

nomeando Fernanda Mecchi para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 4 horas;

nomeando Geraldo Hélio Lara para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;

nomeando José Luiz Silva para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas.

Gabinete do Deputado Gustavo Valadares

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 7/11/08, que exonerou Eva de Fátima Ferreira Carneiro  
do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 7/11/08, que nomeou Lucas Coelho Ferreira para o cargo 
de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas.

Gabinete do Deputado Pinduca Ferreira

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 5/11/08, que nomeou Olair Francisco Xavier para o cargo  
de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Hudson Inácio Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.

Nos termos do inciso VI do artigo 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, verificado o cumprimento das condições previstas nos incisos I, II, III  
e IV do artigo 6º da Emenda Constitucional nº 41, de 19/12/03, observado o disposto nas Leis nºs 15.014, de 15/1/04, e 16.833, de 20/7/07,  
e 17.637, de 14/7/08, nas Leis Complementares nºs 64, de 25/3/02, e 100, de 5/11/07, e na Deliberação da Mesa nº 2.420, de 3/6/08,  
assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 1º/10/08, a servidora Cecília Maria Cançado Xavier Nascimento, ocupante do cargo 
de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria. 

EDITAL DE SELEÇÃO ARTÍSTICA

A Secretaria da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais faz saber aos interessados que se encontram abertas, no período de 10/11 a  
19/12/2008, as inscrições para a seleção de espetáculos para ocupação do Teatro no primeiro semestre de 2009 . 

Poderão participar projetos de dança, música e teatro para crianças e adultos. 

O teatro irá disponibilizar:

Teatro para adultos - período de 8 semanas - 3/4 a 24/5/2009 - sextas, sábados e domingos;

Teatro para crianças - período de 7 semanas - 30/5 a 10/7/2009 - sábados e domingos;

Espetáculos de música e dança - 9 datas - 5, 19, 26/6 e 3, 10, 17, 24, 25 e 26/7/2009.

Só serão aceitos os projetos com cenários e "shows" adequados às dimensões do teatro, que são: 

Área do palco: 7,54 x 4,55m (área útil, não contando as coxias e circulação); boca de palco: máxima: 7,54m / mínima: 6,17m; pé direito:  
2,95m; 

Os projetos deverão atender às seguintes normas:

Teatro:

1 - CNPJ e inscrição municipal; 2 - ficha técnica aprovada pelo Sated- MG; 3 - liberação da SBAT; 4 - cópia do texto; 5 - currículos dos  
participantes; 6 - desenho, foto ou croqui de cenários e figurinos (as dimensões do cenário devem ser rigorosamente especificadas); 7 - 
"release"; 8 - plano de divulgação e mídia.

Dança:

1 - CNPJ e inscriçaõ municipal; 2 - ficha técnica aprovada pelo Sated-MG; 3 -liberação da SBAT; 4 - currículos dos participantes; 5 - desenho,  
foto ou croqui de cenários e figurinos (as dimensões do cenário devem ser rigorosamente especificadas); 6 - "release"; 7 - plano de divulgação  
e mídia.

Música:

1 - CNPJ e inscrição municipal; 2 - ficha técnica aprovada pela Ordem dos Músicos, ou xerox da carteira; 3 - currículos dos participantes; 4 - 
fita gravada ou CD; 5 - "release"; 6 - plano de divulgação e mídia.

Os contratos dos espetáculos selecionados só serão assinados após a constatação de:

regularidade fiscal junto à Prefeitura Municipal de Belo Horizonte, em especial para o cumprimento dos procedimentos necessários para o 



correto recolhimento do ISSQN, bem como da Autorização para Impressão de Documento Fiscal - AIDF; certidão de regularidade com o Fundo 
de Garantia por Tempo de Serviço - FGTS; certidão de regularidade com o Instituto Nacional de Seguridade Social - INSS; (a verificação da 
regularidade perante o FGTS e o INSS será feita após consulta aos "sites",  na internet, da Caixa Econômica  Federal e do Ministério da  
Previdência e Assistência Social); certidão de regularidade com a Fazenda Estadual; (a prova de regularidade com a Fazenda Estadual deverá 
ser feita mediante a apresentação da Certidão Negativa de Débito Plena ou Certidão Negativa de Débito quanto ao ICMS - Imposto sobre 
Operações  relativas  à  Circulação  de  Mercadorias  e  sobre  Prestação  de  Serviços  de  Transporte  Interestadual  e  Intermunicipal  e  de  
Comunicação).

As propostas devem ser encaminhadas à coordenação do Espaço Político-Cultural, em envelope fechado. Caso os interessados residam em 
outros Municípios, poderão ser enviadas, pelo, correio, para o seguinte endereço:

Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais

Seleção Artística do Teatro

Espaço Político-Cultural Gustavo Capanema 

Rua Rodrigues Caldas, 30 - Andar Térreo - Bairro Santo Agostinho 

CEP: 30.190 921 - Belo Horizonte - Minas Gerais

A data considerada será a da postagem, não se aceitando, em hipótese alguma, inscrições fora do prazo.

Para mais informações: (31) 2108-7826 e (31) 2108-7827, fax: (31) 2108-7670, no horário das 13h30min às 18 horas ou no "site" da 

Assembléia: www.almg.gov.br (acessar no jornal "Minas Gerais" o "Diário do Legislativo" do dia 10/11/2008.

Belo Horizonte, 7 de novembro de 2008.

Lúcio Pérez de Carvalho, Diretor de Comunicação e Informação.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 75/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 69/2008

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados que, em virtude de alterações no Edital 
do Pregão Eletrônico nº 69/2008, relativo à contratação de empresa(s) ou consórcio(s) de empresas especializadas em radiodifusão - sons e  
imagens, para a prestação de serviços de manutenção preventiva e corretiva e assistência técnica em sistemas de captação e retransmissão de  
sinais de áudio e vídeo da TV Assembléia, está suspenso o processo até que se defina uma nova data para a realização da sessão pública.

Belo Horizonte, 7 de novembro de 2008.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 93/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 87/2008

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 20/11/2008, 
às 14h30min, pregão eletrônico, por meio da internet, do tipo menor preço global, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa 
para a contratação de empresa especializada para o fornecimento de flores e ornamentação.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas,  nº 79, Ed. Tiradentes,  14º andar, onde poderá ser retirado, no horário de 
8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha ou gratuitamente em meio eletrônico. Neste caso o licitante  
deverá portar disquete próprio. 

Belo Horizonte, 7 de novembro de 2008.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

http://www.almg.gov.br/
http://www.licitacoes-e.com.br/

